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Egy tanulságos kiállítás
Párisban most sajtókiállitás 

van, a szabad sajtó diadalmas és 
büszke kiállítása, amit Magyaror­
szágon ma még belügyminiszteri 
engedéllyel se lehetne megrendez 
ni. Mert hiszen nálunk sérelmeket, 
fájdalmakat, szomorú és lehangoló 
dokumentumok hosszú sorozatát 
kitiltó, betiltó, cédulákat, végzése­
ket lehetne kiállítani és azokat a 
bilincseket, amiket 1848 március 
15-ike levert a magyar sajtóról, — 
javított, bővített kiadásban.

Van azonban a párisi sajtókiál- 
litásnak a sok kérkedő és dicső­
séges dokumentuma közt egy pro­
blémája is, amely nagyon közelről 
érinti a magyar sajlól is s ez az 
újságírói titoktartás problémája, 
amelv a Cherbourg! titokhoz van 
címezve.

Cherbourgban a tengerészeti tör­
vényszék a francia büntetötörvény- 
könvv 378. szakasza alapján száz 
frank pénzbírságra ítélte a cher- 
bourgi Dépécbe főszerkesztőjét, 
mert egy bünpörbfen mint tanú nem 
volt hajlandó megszegni az újság­
írói titoktartás szentségét. A Dé- 
néche leleplezéseket közölt bizo­
nyos hivatali visszaélésekről, ame­
lyek az államot megkárosítják s a 
bűnvádi eljárás során, amelyet a 
cikkek eredményeképpen indítot­
tak, megkérdezte a bíróság a fő- 
szerkesztőt, honnan vette cikke 
adatait. Az adatok igazak voltak, 
a főszerkesztő vállalta is értük a 
felelősséget, de forrása megneve­
zését megtagadta azzal az indoko­
lással, hogy az újságíró épp úgy 
nem kötelezhető informálói megne­
vezésére, mint ahogy az ügyvédi, 
vagy az orvosi titkot is védi a 
törvény.

A sajtó lelkes magyar gyűlölői 
ízonnyal megelégedetten veszik 

tudomásul, hogy lám, azért ott is 
csak elítélik a kotnyeleskedő új­
ságírót. Csakhogy midnösszc száz 
frankra Ítélték, ami meg se köze­
lii a magyar ujságíró-pénzbirsá- 

£°k krudélis mértékét — és ez a 
százfrankos birság olyan hullámo- 
at vert francia újságírói, jogászi 

vs Politikai körökben, hogy az ne­
künk szinte érthetetlen.

Mindenekelőtt a párisi újságírók 
szindikátusa tiltakozólevelet mté- 
Zett a tengerészeti miniszterhez, 
amelyben a cherbourgi Ítéletet az

e'Sz francia sajtó sérelmének 
°gla fel, hiszen az lehetetlenné 
eszi az egész francia sajtó szá­
mara, hogy közkérdésekkel nyu­
godtan foglalkozhassál A sajtó 
osak akkor teljesítheti hivatását 
la mi£°cn ißaz adatot nyilvános 
sngia hoz, már pedig a hírforrások 
ngnevezése lehetetlenné teszi 

az , íogy függő viszonyban levő 
m ere visszaéléseket és súlyos 
»nőket leplezzenek. Ilyen memo­

randumokat ugyan nálunk is síer­
esz enek az újságíró egyesületek, 

Qe valószínű, hogy azokat soha

senki el nem olvassa. A francia 
tengerészeti miniszter azonban 
nem burkolta a fejét magas mél­
tóságú palástjába, elolvasta a me­
morandumot, választ is adott rá, 
olyant, amilyent adhatott. A Code 
penal, a francia büntetőtörvény 
378. szakasza csak az ügyvédi és 
orvosi titoktartást védi, más hiva­
talokat nem véd, ez a jog s azok 
kötelesek vallomást tenni, — fe­
lelte a miniszter, aki mást nem is 
felelhetett. Erre aztán az volt az 
újságírók válasza, hogy ha hiá­
nyos a Code penal, akkor ki kell 
pótolni a hiányt s ezt az indít­
ványt törvényjavaslat formájában 
a francia újságírók egyesületének 
elnöke tette meg, akit Louis Bar- 
thounak hívnak. Eléggé ismert 
név az egész, világon, hiszen Louis 
Barthou miniszterelnök volt és ma 
is egyik oszlopa — a konzervatív

francia politikának.
A Code penalon nagyon keveset 

módositottak megalkotása óta és 
még Tarde jogászi elméletei se 
tudtak sokat változtatni a francia 
büntetőtörvény alapvető rendelke­
zésein. Semmi kétség azonban 
benne, hogy mikor a sajtó izabad- 
ságáról, függetlenségéről, a sajtó 
jogainak, tisztességének és nyugal­
mának védelméről van szó, módo­
sítani fogja a Code penalt. Mert 
Franciaországban jól tudják, hogy 
a, sajtószabadság nem az újságírók 
íigyc, hanem a sajtószabadság az 
alkotmány egyik legerősebb és 
legkiilönb biztosítéka. A parla­
menti szólásszabadság és a szabad 
sajtó demokratikus államokban a 
polgárság jogának olyan két for­
rása, amelyet ha eldugnak, vagy 
kiszárítanak, elsivatagosodik bele 
az egész közélet.

Rothermere lord állítólag résztvesz 
a Népszövetség genfi tanácskozásain

Beavató!! körök szerint Rothermere lord a trianoni szerző­
dős revíziójának oknilküll vitáját mindenáron a gyakorlati 

meg valósítás medrébe akarja terelni
Becs, augusztus 24. 

Egyik lap ma déli kiadása meg­
erősítésre szoruló terjedelmes genfi 
tudósítást közöl, amelyben szó van 
arról is, hogy van-e valamiféle 
mód arra, hogy Rothermere lord 
akciója a Népszövetség előkészítő 
bizottságaiban vagy a teljes ülésen 
szóba kerüljön. Ez a kérdés nem­
csak Magyarországot érdekli, ha­
nem egész Közép-Európát is érinti 
és természets, hogy a nemzetiségi 
kisebbségek Géniben ülésező kon­
gresszusának cgybegyüll delegá­
tusai körében, úgyszintén a nem­
zetközi hilapirói konferenciára 
egybesereglő kiküldöttek között 
élénk megbeszélés tárgya.

Rothermere lord állítólag be­
jelentette illetékes helyen 
Gertiben hogy odautazik és a 
Népszövetség ülésszakának
idején figyelemmel kívánja kí­

sérni a tárgyalásokat.
Akik az angol ujságkirályt is­

merik, tudják róla, hogy ha egy­
szer ő felvet egy eszmét, akkor 
rendíthetetlenül kitart a maga 
igazsága mellett és becsvágyának 
fogja tekinteni, hogy a trainoní 
határok megváltoztatására irá­
nyuló akcióját a nemzetek szövet­
ségének szine elé vigye.

Kétségtelennek tartják ezek a 
körök, hogy Rothermere lord 
az elméleti vitát mindenáron 
a gyakorlati megvalósítás
medrébe okarja terelni, ha 
még olyan ellenállásra talál is. 
Gcnfhen az illetékesek hallani 

sem akarnak erről és egyelőre úgy 
van megállapítva a Népszövetség 
ülésszakának munkaterve, hogy 
abban nem kínálkozik mód és al­
kalom ennek a kényes kérdésnek,

vagy chez hasonló témának meg­
vitatására. A napirend 14. pontja 
körül nyilvánvalóan vita fog kifej­
lődni a Népszövetség jogköre fe­
lől és itt talán kínálkoznék alka­
lom annak a kérdésnek a felveté 
sere, hogy egyáltalán jogosult-e a 
Népszövetség a békeszerződés mó­
dosításáról tárgyalni. Az angol uj- 
ságkirály tervének ellenzői bizo-

nyára azt az álláspontot fogják 
elfoglalni, hogy beleszólhat a Nép- 
szövetség Ausztria es a német bi­
rodalom csatlakozásának ügyébe, 
de a békeszerződések revíziója 
túlterjed jogkörén.

Nagy kérdés azonban, hogy 
Rothermere lord ezzel elinté- 
zettnek látja-e budapesti ki 
rándulásán szerzett tapaszta­
latain alapuló akcióját s nem 
fog-e igyekezni a vitát a nem 
zetek képviselőinek szine előtt 
ráterelni a trianoni békeszer­
ződés revíziójának kérdésére. 
Valamelyes mód és alkalom 
könnyen adódhattk akkor 
amidőn a Népszövetség a 
gyar-román birtokpöi ok körül 
támadt ellentéteket lógja tár­

gyalni.
íitulescu romin külügymu isz- 

'u még londoni kiivet korában 
volt olyan meggondolatlan, hogy 
íxgyón élesen és nem kevésbé 
ügyet!" űl kiélezte az ügyet a vá­
lasztóit bíróság előtt és az erről 
szóló jelentés a Népszövetség 
munkarendjén a többi jelentés ko­
zott szerepel. Lehetséges tehát, 
hogy ennek kapcsán felszólalások 
fognak elhangzani s azokua« fo­
lyamán lord Rothermere akciójá­
ról is szó fog esni.

Egyébként Walko Lajos magyar 
külügyminiszter Géniben illetékes 
helyen tudatta, hogy a hivatalos 
Magyarország távol áll Rother­
mere lord akciójának megindításá­
tól cs hogy ő az ujságkirállyal 
csak éppen egy futólagos találko­
zás alkalmával beszélt.
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Világszerte véres tüntetések folynak 
Sacco és Vanzetti kivégzése miatt

A munkásság robbantásokkal, barrlkádharcokkal és tüntető- 
sztrájkokkal válaszol a kát olasz anarchista kivégzésére

London, aug. 24.
Buenos Ayresböl érkező jelenté­

sek szerint Argentina egyik leg­
nagyobb autógyárában, a cardobai 
gyárban tegnap este bombarob­
banás történt, amely a gyárépüle­
tet teljesen elpusztiotla. A robba­
nás ereje oly nagy volt, hogy a 
környező gyárak ablaküvegei be­
törtek. A rendőrség véleménye 
szerint a bombamerényletet Sacco 
és Vanzetti hívei követték el.

Mexikó, augusztus 24.
A mexikói munkásszervezetek 

tegnapra konferenciára hívták 
össze a különböző munkásszerve­
zetek megbizottait. A konferencia 
határozati javaslatot fogadott el, 
amelyben huszonnégyórás sztrájk 
proklamálását mondta ki, főképen 
Sacco és Vanzetti kivégzése 
miatt.

Páris, augusztus 2-i.
Sacco és Vanzetti kivégzése óta 

a tokiói amerikai követségre szá­
zával érkeznek a fenvegetö leve­

lek, amelyekben a névtelen levél­
írók közlik a követséggel, hogy a 
követség épületéi rövid időn be­
lül levegőbe röpítik. Az épület 
körül erős rendörkészültséget ál­
lítottak fel.

Páris, augusztus 24. 
A párisi tüntetésről még a kö­

vetkező részleteket jelentik:
A külvárosokból este 8 óra után 

kezdődött meg a tüntető tömegek 
felvonulása és az egyes csoportok 
a bulvárok leié igyekeztek. A 
rendőrség megszállta a bulvárok 
felé vezető útvonalakat,

a tömeg azonban több helyütt 
átörte a kordont

és nagyobb csoportoknak sikerült 
is féltiz óra tájban a belső város­
részekbe nyomulniok.

A tüntetők megszállottak né­
hány kávéházat, amelyekből 
aztán valóságos barrikádhar- 
cot indítottak a rendőrök 

ellen.
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Kávéházi asztalok mögé táncolták 
el magukat és csészékkel és tál­
cákkal dobálták meg a rendőröket. 
A rendőrség végül is rohamot in­
tézeti a kávéházak ellen, ahonnan 
csak hosszas kézitusa után tudta 
kiszorítani a tüntetőket. Mindkét 
részről szlámos sebesülés történt. 
A rendőröknek több helyütt a köz 
társasági gárda osztagait kellett 
segítségül hivniok, hogy megtisz­
títhassák a terepet a tüntetőktől. 
Az egvik tüntető csoport egészen 
a Montmartre-ig jutott cl, megtá- 
mata a Moulin Rouge épületét.

A zenetermet (éltesén szét­
rombolták, a villanylápákat 
leverték és a mulatóhely be­

rendezését tönkretették.
A bulvárok éjféltájban valóság­

gal ostromállapot képét mutatták. 
A bulvárok felé vezető uccák be­
járatát mindenütt erős rendőrosz­
tagok állták el és a bulvárokon 
magukon

acélsisakos katonaság táboro­
zott,

az uccákból még éjféltájban is 
hallattszott a kommunisták zajon­
gása. Egyes kommunista csoportok 
az internacionálét énekelve járták 
be az uccákat és lármás kiálltással 
Fuller kormányzó és több más 
amerikai bíró fejét követelték.

Több ezer tüntető az amerikai 
követség elé vonult és a rendőr­
ség csak a legnagyobb erőfeszíté­
sek árán tudta megakadályozni, 
hogy beverjék a követség abla­
kait.

A párisi rendőrség egyébként 
éjfél után már teljesen elvesz­
tette a lejét és az ucca forra­
dalmi jellegű megmozdulásával 
egészen esztelenül védekezett.
Egységs irányítás nem volt és ! 

ahelyett, hogy az egyes uccákat 
programszerűen tisztították volna 
meg a üntctöktől a rendőrök, ösz- 
sze-vissza kergetek a tömeget és 
több helyütt megtörtént, hogy a 
tüntetők helyett a békés járóke­
lőknek estek. Több asszony és 
gyermek is megsebesült és néhány 
újságírót, aki a bulvárokra me­
részkedett, ugyancsak puskaiussa! 
zavarták el onnan.

A letartóztatottak száma kétszáz 
körül mozog. Az anyagi kár egy­
előre felbecsülhetetlen. Negyven 
rendőr megsebesült.

Páris, augusztus 24.
A Sacco és Vanzetti kivégzése 

ellen rendezett tüntetések a vi­
déki városokban is többhelyütt sú­
lyos zavargásokra vezettek.

Lipcse, augusztus '24.
A. lipcsei kommunisták ,-tegnap 

esti tüntetéséről a következő rész­
leteket jelentik.', (A kommunisták 
a birodalmi törvényszék épülete 
előtt gyülekeztek és hamarosan 
oly nagy tömeg gyűlt össze, hogy 
a téren a villamosforgalom is 
megakadt. A zavargások azzal 
kezdődtek, hogy egy villmoskocsi 
nem akart megállni .és a tüntetők 
felszólítása ellenére is 'folytatta 
útját.

A tömeg erre leráncigálte a 
kocsiról a vezetőt és a kala­
uzt s agyba-főbe verte őket.

Flirdööltönyök,
sapkák, strandköpönyegek

Márton Gyula és fiánál
Fgtér 25.

bCBRECXtaSfi .
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A szorongatott villamosszemély­
zetnek végül is hal rendőrből álló 
őrjárat sietett segítségére, a rend­
őrök azonban a túlerőben lévő tö­
meggel szemben tehetetlennek bi­
zonyultak és kénytelenek voltak 
meghátrálni. Az őrjárat a legköze­
lebbi őrszoba felé vette útját, a 
tüntetők azonban utánuk nyomul­
tak és magatartásuk egyre fenye­
getőbbé vált.

A rendőrök végül is fegyver- 
használatra kényszerültek s sor- 
tüzet adtak le, amely egy tünte­
tőt megölt, többeket súlyosan 
megsebesített.

A vér láttára a tömeg még 
jobban feldühödött és a rend­
őröknek futólépésben kellett 

menekülniök.
Ily módon sikerült elérniük a leg- , 
közelebbi rendőrőrszobát, ahon- j 
nan aztán telefonon kértek segít­
séget a rendőrfőnökségtől. Fiz per­
cen belül nyolc hatalmas teher-

automobil jelent meg a tüntetések 
színhelyén, telve rendőrökkel, akik 
azután

gumíbotokkal estek p tömeg­
nek és közel félóra hosszat 
tartó verekedés után helyre­

állították a rendet.
A város más pontjain is összeüt­
közésekre került a sor a rendőrök 
és a tüntetők között. A rendet 
és nyugalmat csak jóval éjfél után 
állították helyre.

London, augusztus 24. 
Tegnap este Sacco és Vanzetti 

kivégzése ellen a Hyde-parkban 
tartott hat órás tüntető gyűlésen, 
amelyen 15.000 ember vett részt, 
tumultuózus jelenetekre Imiit a 
sor. Ezeknek során

negyvennél több ember sebe­
sült meg. Tizenkét ember kór- j 

házba kellett szállítani.
A rendőrség a tiigtetők ellen gu­
mibotokkal vonult fel.

, m

& debreceni ügyvédi kar jelentékeny szerephez jut 
a balatonfüredi országos ügyvédgyülésen

Húsz évi hallgatás után ismét 
rszágos gyűlésre jönnek össze a 
nagyar ügyvédek. Az országos 
Így védszö vétség rendezésében,
mely nagyszerű lendülettel kepvi- 
eli az egész ügyvédtársadalom 
■rdekeit. Az országos gyűlés ren- 
lezőségc dr. Fittler Dezső elnök 
ss a fáradhatatlan buzgalmu Ha- 
■asztosi Király Ferenc titkár veze­
tésével már be is fejezte a szerve­
zési munkálatokat.

A gyűlésre eddig több mint 300 
ügyvéd jelentkezett az ország min­
den részéről. A gyűlésen a ma­
gyar kormányt dr. Pesthy Pál 
igazságügyminiszter fogja képvi­
selni. de részt vesznek azon a fel­
ső bíróságok és más közhatóságok 
képviselői is.

Az országos ülés vendégei szep­
tember 22-cn érkeznek Balatonííi- 
redre, ahol elszállásolásukról gon­
doskodnak. Jelentkezést korlátolt 
számban még elfogad dr. Király 
Ferenc, a rendező bizottság titká­
ra Budapest, Főherceg Sándor u. 
28. Az országos gyűlés más fon­
tos ügyvédi kérdést fog megtár­
gyalni.

A debreceni ügyvédi kar jelen

lös sezrephez jut az országos gyű­
lésen. Márk Endre, az ügyvédszö­
vetség örökös diszclnöke, dr. Kő- 
rössy Kálmán kamarai elnök, a 
plenáris ülés egyik elnöke, az ülé­
sen fogják felavatni a szövetség 
Kölcsey Ferenc serlegét a nagy és 
minden magyar ügyvédnek minta­
képül szolgáló ügyvéd és költő 
tiszteletére Természetesen a Köl- 
csey-család is képviselve lesz a 
magasztos ünnepen annál is in­
kább, mert dr. Kölcsey Sándor 
ügyvéd, az iigyvédszövetség debre­
ceni elnöke. A plenáris gyűlés 
egyik előadójául az országos köz­
pont dr. Kuthi Sándor debreceni 
ügyvédet, az ügyvédszövetség deb­
receni titkárát kérte föl, aki az 
ügyvédi jóléti kérdésekről fog ér­
tekezni.

A gyűlésre már eddig is 15 deb­
receni ügyvéd jelentkezett, akik 
családtagjaikkal vesznek részt. Az 
oda- és visszautazáshoz kedvezmé­
nyes vasúti jegyekről gondoskod- 

! tak, a szállodai szoba teljes ellá­
tással együtt 12 P.-bc fog kerülni. 
Kétségtelen, hogy a debreceni 
ügyvédi kar igen nagy számmal 
fog az országos ülésen megjelenni,

Az 0. F. B. ítéletében házhelyhez jut- 
tatottak névsorának befejezése

Az elmúlt héten kezdtük meg 
azok névsorának közlését, akik az 
Országos Földbirtokrendező Bíró­
ság ítélete szerint Debrecenben 
házhelyhez jutottak. E névsort 
most fejezzük be a kővetkező név­
sor közlésével, amelyben a nevek 
után következő hclymegjclölcs azt 
jelenti, hogy a juttatottak hol kap­
tak házhelyet:

M. kir. posta és távírda tisztek: 
Kiss Béla, Stelczer Sándor, Ga­
vallér József, h rank Zoltán,
Schwartz Teréz, Kripkó 'oz.se
Tóth Etelka, társas, Gyirmckmcn- 
hcly; Bcncsik Imre, Simonfy Mik­
lós, Szűcs Ödön, dr. Szabó Gusz­
táv, Nagy István, dr. Oláh János, 
György Mihály, Kompasz László, 
dr. Szabó Domokos, Halász Gábor, 
Egyedy Andor, Czakó Lajos, Rvi­
tányi Árpád, Jeszenszky József a 
Geiger telek; Simon Géza, Crems- 
berger István, Erdő Dezső, Herges 
Ottmár, Béres Teréz, Lucs Ferenc,

Tóth Károly, Tót Bálint, Kovács 
János, Barcza Margit, Kutak 
Márton, Pető József C-sigckert u- 
13; Megyeri Lajos, Siposs Gábor, 
Lengyel László, társas, Rakovszky 
u.; Sal 1 ai Vilma, Biró Margit, Du­
dás László, Sámsoni ut 1.; Buj­
dosó János Sámsoni ut 2.; Odor 
fajos Postákért; Józsa István, 
Szabó Gyuláné, Szendrey Gyula, 
Csűrös Géza, Vcdccnti András, 
Bommersbach Erzsébet, I.öfkovics- 
léle lelek.

M. kir. posta és távírda altisz­
tek: Németh Kálmán, Székelyhidy 
János, Virág Sándor, Molnár Jó­
zsef Kiss u. 38; Molnár József, 
Nagy Péter, Györffy Imre, K. 
Nagy József, Maróthy József, De­
meter János, Nagy Pál Ferenc, 
Hiripi Ferenc, Salánky József, Ko- 
liajda Péter, Rácz József, Adám 
János, Beregszászy József, Gál 
Mihály Hadházi ut 32.; Lazár ( 
Sándor, Csóka János, Muray Mik- \

lós, Lctananszky János Postakert; 
Bordán Sándor, Kalmár Zsigmond 
Sámsoni ut 7

Gazdasági akadémiai tanárok: 
Széli László, Halász Míkós, Ba­
kos László Scrly-félc telek.

Munkásbiztositó pénztári, anya­
könyvi, egyházi, állami gyermek- 
menhelyi alkalmazottak: Boross 
Pál, Kúrián Gyula, Kovács Ja­
kab, Janicsák János Postakert; 
Trocsányi Endréné, Bokor András 
özv. Horváth Károlyné Gyermek- 
menhely mögött.

Állami orvosok, altisztek és ál­
lami lakáshivatal. Dr. Brokés 
Győző, Egy. föv. lak.; Kondor 
Mihály, dr. Görgey Árpád Horto­
bágyi mümalom; Kezdődi Endre 
Postakert.

Állami mértékhitelesítő hivatali 
tisztek és altisztek: Jagicza Ká­
roly, Riskó Géza, Soltész Gyula 
István ut 25.; Vadász Miklós Had­
házi 32.; Málló Ferenc Rakovszky 
ucca.

Iparosok: Nyíri János, Kandi 
József, Köti Lajos, Mácsai István, 
Ledniczky Alajos, Kiss János, Ste­
fan Jakab, Balajthy István, Szabó 
Ferenc Tócóskcrt; Erdei István 
Czeglédi Lajos, Beliczay Lajos, 
Gebey Antal, ifj. Sziics Demeter, 
Megyeri Zsigmond, Szolnoki Győ­
ző, Véltessy Lajos, Kun András, 
Mátyás Antal, Sloriczky Antal, 
Ehrenfeld Éliás Kincseshalom, Áb­
rahám András István ut 25.

Külön csoport: Kesserü Lajos 
Egy. föv. tak.; Kallay Gergely Vé 
csey 22.;, Sztankó Gyula, társas, 
Király u. 7.

Ezzel a 814 házhelyhez juttatott 
névsorának közlését befejeztük.

Poríelleoben úszik esténként 
a Piac uccal sétány

Esténként, amikor a hivatalok­
ból és üzletekből kitód ulók se­
rege esti sétáját tartja a Piac uccai 
fasorban, hatalmas purfelleg áraszi- 
ja el az uccát. Azoknak a boldog 
halandóknak egyrésze ugyanis, 
akik autóval vaíy motorkerékpár­
ral rendelkeznek, nem talalnak 
alkalmasabb helyett autóik ál­
landó mutogatására, mint a Piac 
uccát, ahol kegyetlenül verik a 
port a sétálók’ százainak orra alá. 
A város beszerzett ugyan nemré­
giben egy öntözőautót és amig az 
használható volt, szorgalmasain 
öntözték is az uccát. Néhány nap 
óta azonban öntözetien esténként 
az ucca. Valahogyan segíthetne 
ezen a bajon a bölcs magisztrá­
tus, hiszen van a városnak elég 
lófogatu öntözőkocsija és ha csak 
egy kocsi öntözi esténként a Piac 
uttát, máris elviselhetővé volna 
azoknak a helyzete, akik a Riviéra 
és a Tátra helyett esténként a fa­
sorban kénytelenek üdülni.

1927 augusztus 25.
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Sakkverseny a KAOSz-ban.
A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetségének debreceni 
csoportja szeptember 8-án bajnoki 
sakkversenyt rendez, melyre ne­
vezések a mai naptól szcptembci 
4-ig fogadtatnak el. Benevezési 
díj személyenként 1 pengő 20 
fillér. Kivétel nélkül minden sak­
kozó, aki e sportágat kultiválja, 
e bajnok versenyen részt vehet. 
Nevezések a csoport irodájában 
minden este 7 órától, vasárnap 
délelőtt 10 órától lehet a KAOSz- 
ban, Füvészkert ucca 0. sz. a. A 
díjazásokat a lapokban közük-
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Nyugati zivatart jósolnak
A Meteorológiai Intézet jelenti: 

A depresszió Skandinávia felett 
északabbra húzódéit. A kontinen­
sen a légnyomás egyenletesen nia- 
das és a délki leli részeken az idő 
derült. Az Alpe> ékből azonban, 
ahol ma is légnyomás-sülyedésí 
terület mutatkozik, esőt jelentenek.

Hazánkban a derült idő követ­
keztében a nappali felmelegedés 
isién erős, a hőmérsékleti maximu­
mok 30 34 fok Celsius között
váltakoztak.

Jóslat: Nyugaton zivatarra hajló 
idő várható, a meleg csökkenésé­
vel.

Betörte a haragosa koponyáját
Hajdusámsonban Gőz Sándor és 

Kecskeméti Gábor földmivesek 
nagyon haragudtak egymásra és az 
ellenségeskedés annyira fajult, 
hogy ha találkoztak mindig ösz- 
szevesztek és gyakran verekedtek 
is. Legutoljára augusztus 21-én 
találkoztak és vrekedtek. Gőz 
Sándor, akinél egy keményfa bot 
volt, úgy elverte Kecskemétit, 
hogy az eszméletlenül terült el a 
földön. Az ütések a karján és a 
fején okoztak súlyos sérülést. Egy 
ütés bezúzta a koponyáját is és 
be kellett szállítani a debreceni 
sebészeti klinikára. Az állapota 
olyan súlyos, hogy az életben 
maradásához kevés a remény.

A hajdusámsoni csendőrség je­
lentette a véres verekedést a deb­
receni ügyészségnek, mely elrcn- 
dlte a vizsgálatot. Dr. Preinesz- 
berger Jenő vizsgálóbíró kiutazott 
és kihallgatta a tanukat és előze­
tes letartóztatásba helyezte Gőz 
Sándort, aki beismerte, hogy 
ütötte Kecskemétit és azt adta 
elő a védelmére, hogy önvédelem­
ből verte, mert az volt az erősebb 
és ha hagyta volna magát, most ö 
feküdne a klinikán sebesülten. 
Gőz Sándort a debreceni törvény­
szék fogházában helyezték el.
»*>«£> titi «Bío'-ep US»

A csordás és az erdiőr harca
A múlt évben a guti erdőben 

több társával fát gyűjtött Czifra 
József nyiradonyi csordás, P a- 
gyüjtés közben az olyan fákat is 
össze szedték, amelyeknek sze­
dése tilos. Bardóczky Sándor er- 
döör észrevette, hogy tilosban 
járnak és figyelmeztette Czifra 
Józsefet, aki a figyelmeztetésre 
dühösen nekitámadt és dulakodni 
kezdett vele. A fegyverét akarta 
elvenni és segítségül hívta társait 
is, hogy vegyék ki Bardóczky ke­
zéből a fegyvert. Czifra ellen az 
erdőőr megtámadása miatt hatósá­
gi közeg elleni erőszak címén 
indult meg az eljárás a debreceni 
törvényszéken, mely szerdán dél­
előtt vonta felelősségre a harcias
csordást.

A tárgyaláson Czifra azt adta 
elő, hogy azért támadta meg az 
erdőőrt, mert nem akarta, hogy I 
az feljelentést tegyen ellene és 
megbüntessék a faszedésért. A tár­
sai nem siettek a segítségére és 
csak úgy tudott Bardóczky kisza­
badulni a kezéből.

A törvényszék a tanuk kihall­
gatása után Czifra Józsefet 8 
napi fogházra és 6 pengő pénz­
büntetésre Ítélte. Az Ítélet jog- 
eros és a csordás a tárgyaló te­
remből egyenesen a fogházba ment 
le. Arra a kérdésre, hogy mikor 
akarja letölteni a büntetését, 
egykedvűen jelentető ki:

Ha már megesett ez a csúfság 
velcm, hát inkább most kezdeném 
me6> majd csak letelik!

Debrecenben sok a tífusz 
eset és a betegeket nem le­
het elhelyezni a klinikákon
A l?aLn.apon neayvenöt tífusz beteg van a városban 
ir*i .be,®9ség emelkedő tendenciát mutat — Tüdős 
rvaiman dr tiszti főorvos a volt vá osl közkórházban 
akarja elhelyeztetni a tífuszbetegeket — A közkórház 

»jogi viszonyai“ miatt nem használható 
Debrecenben nemcsak az általá­

nos, de a speciális debreceni köz­
egészségügyi viszonyok miatt is, 
szeptemberben, általában ősszel, a 
tífusz megbetegedések nagyobb 
számban jelentkeznek. Az okokra 
legközelebb pontos statisztikai 
adatok és tudományos megállapí­
tások alapján részletesen reá fo­
gunk mutatni, most csak a sajno­
sán fennálló állapotokról akarunk 
szólni.

A tífusz megint nagy erővel 
lépett fel Debrecenben és min­
den hatósági intézkedés elle­
nere is állandóan emelkedő 

tendenciát mutat.
az esetek statisztikája. Már itt meg 
kell állapítanunk, hogy a leglelki­
ismeretlenebb hatósági intézkedé­
seket is nagy részben hatálytala­
nítja az a körülmény, hogy a be­
tegség terjedésének meggátlására 
szolgáló eszközök közül az egyik 
leghaIllatosabb: olyan közegészség- 
ügyi intézmény, amely a betegek 
befogadására lenne alkalmas és 
amely rendelkezésre is állana, 
nincsen. A most fellépett nagy • 
számú tifusz eseteknél is az a leg­
nagyobb baj, hogy a betegeket, 
akiknek a családtól, a környezet­
től való elválasztása, elkülönítése 
és akiknek kórházi kezelése elke­
rülhetetlen és feltétlenül szükséges 
lenne, mert otthon a megfelelő 
kezelésben nem részesülhetnek, 
nem lehet egészségügyi intézetek­
ben elhelyezni, mert közkórház 
nincsen, a klinikák pedig a betege­
ket bizonyosan számon felül fel 
nem veszik.

A Debreceni Független Újság 
munkatársa felkereste Tüdős Kál­
mán dr. egészségügyi főtanácsost, 
Debrecen város tiszli főorvosát, 
aki az egyetemen maga is előadó 
és kérdést intézett hozzá, hogy a 
tifuszmegbetegedések számának nö­
vekedése és a védekezés módja és 
lehetősége hogyan áll most Deb­
recenben. A főorvos szívesen ál­
lott rendelkezésre és a következő 
felvilágosítást adta:

Régi baj, hogy a klinika kli­
nika és nem közkórház és azt, 
hogy a klinikák a inaguk szem­
pontjait félretéve közkórházi mű­
ködést fejtsenek ki, nem lehet jo­
gosan követelni. Most, amikor a 
tifuszesetek megszaparodtan, imint 
az Debrecenben ősszel mindig tör­
ténni szokott,

nehézségek támadlak a tifusz 
betegek elhelyezése körül.

Meg kell állapítanom, bogy a kli­
nikák részéről a legteljesebb jó­
indulat megvan a betegek elhe­
lyezése tekintetében, de mégis 
megtörténik, hogy az e célra ren­
delt helyiségek túlzsúfoltak és ad­
dig, mig hely meg nem üresedik, 
újabb beteget felvenni nem lehet.

— Épen a múlt hét végén fejlő­
dött oda a helyzet, hogy úgy­
mond jam, minden kötél szakadt és

egy öt lagu lihiszbcleg csalá­
dot, valamint egy beleg gyer­
meket, aki beteg anyja mel­
lett feküdt, nem lehetett fel 

vétetni a klinikára.

Azonban az egyik beteg egy napi, 
a másik betegcsoport két napi ké­
sedelemmel mégis elhelyezésre ta­
lált a klinikákon

-— Ez esetekből kifolyóan elő­
terjesztést tettein a polgármester ur­
nák, akinek jelentettem, hogy a ti­
fuszmegbetegedések szaporodására 
készen kell lennünk és a betegek 
elhelyezéséről gondoskodnunk 
kell. Erre két megoldást ajánlot­
tam. Az egyik megoldás az lenne, 
hogy a volt városi közkórház tel­
jesen üresen álló helyiségeinek 
felhasználásával a betegeket itt 
helyezzük el, ami szerintem a !eg- 
kielégitőbb megoldás lenne.

De mert a jogi viszonya a 
közkórháznak még ma sincs 
rendezve, illetve eldöntve, ha 
ilyen tekintetben nehézségek 
merülnének fel, erre az esetre 
azt javasoltam, hogy a bete­
geket a járványkórházban he­

lyezzük el.
amelyben 12 férfi és 12 nőbeteg 
részére van hely. De amint isme­
retes, ez a kórház csak a legpri­
mitívebb felszereléssel és berende­
zéssel bir.

— A mai napig olyan esel, 
amelyben bár bizonyos nehézségek 
leküzdése árán, de a betegeket 
mégis elhelyezni nem tudtuk vol­
na, nem fordult elő. Van ugyan a 
városban két eset, amelynél a 
házbeliek szeretnék, hogy a bete­
geket kórházban helyezzük el, de 
ezek a betegek minden tekintetben 
bátran maradhatnak a lakásukon 
is. Mindenesetre igen fontos lenne, 
ha a városi hatóság az előfordul­
ható esetekre megtenné a szüksé­
ges intézkedéseket.

Megnehezíti a helyzetet bi­
zonyos határig az is, hogy a kli­
nikákon a rendes nyári takarítás 
van folyamatban és így c'gy-egy 
kórterem időszakonként nem hasz­
nálható.

A tifuszesetek nagyobb szá­
mára mindenesetre készen kell 
lennünk, mert

Debrecenben évtized óla ősz­
szel a tifuszmegbetegedések 
száma mindig emelkedik, ez 
igy van most is és a tifusz­
esetek emelkedő tendenciái 
mutatnak. Ezidő szerint Deb­
recenben a mai napig a kli­
nikán ápolt 28 beteggel együtt 

4 5 tifuszbeteg van.

Tüdős Kálmán dr. főorvos nyi­
latkozatából kétségtelen, hogy a 
tifuszbetegek száma Debrecenben 
c pillanatban igen magas és ugyan­
csak e nyilatkozatából meg lehet 
állapítani, hogy

a betegség terjedésére kell 
számítani.

Bizonyos az is, hogy Debrecenben 
e pillanatban nincs fclvcvőképes 
kórház és igy a betegség terjedése 
esetére igen aggodalmas és fenye­
gető helyzet áll elő. A járvány­
kórházzal való kísérletezés a kór­
ház befogadóképességének kicsi- 

i ségc és kórházi kezelésre alkalmat­
lan volta miatt ilyen vesz. d lines 
betegség, mint a tifusz, jelenléte

alkalmával nem egészségügyi meg­
oldás. Két eshetőség marad tehát 
fenn. Az egyik az, hogy a volt vá­
mosi közkórházat a „jogi viszony' - 
nak minden rendezetlensége elle­
nére is igénybe kell venni, mert itt 
most nem a jogi viszonyok bár 
ezek is betegek, - a fontosak, ha­
nem

fontos Debrecen város köz- 
} egészségügye és épen annak a
E néprétegnek megmentése, mely
! elsősorban is a legnagyobb
\ egészségügyi felügyeletet es

I legbehatóbb orvosi gyógyke­
zelést igényeli és amelynek 

j vagyonilag és életviszonya,
szerint legkevésbbé óit mód­
jában tisztasággal, megfelelő 
életmóddal és egyéb eszkö­
zökkel a betegség elten véde 

kezni.
A másik eshetőség az lenne, 

hogy a klinika ilyen rendkívüli 
helyzetet tekintetbe véve, minden 
megoldási lehetőség igénybe vé­
tele mellett megnyitná kórtermeit 
a tifuszbetegek előtt és a maga 
nagyon tiszteletreméltó szempont­
ját, a sürgősebb rendű szempont­
tal szemben — a lakosság meg­
mentése és a betegség leküzdése 
ez a szempont ----- egy rövid időre 
másodsorba helyezné.

Mindenesetre minden tényező­
nek az az első és legfőbb köteles­
sége most, hogy a védekezésben 
segítségére legyen a város nagy­
érdemű és fáradhatatlan munkás­
sága főorvosának. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Meggyilkolta mostohalányát, 
meitjem akart a szeretője 

1 lenni
I Trient, augusztus 24. A Garda- 
! tó partján fekvő Sirmione népéi 

borzalmas gyilkosság tartja izga­
lomban. Járókelő ráakadtak egy 
fiatal leány holttestére, amelyet a 
tó hullámai sodortak partra. Nya­
ka ál volt metszve. A csendőrség 
hamarosan kézrekeritette Botur 
trienti gyümölcskereskedőt, akire a 
gyanú terelődött. Mikor a csend­
őrök bekísérték Botort, a nép 
agyon akarta verni. A 40 éves em­
ber az első vallomáskor azt állítot­
ta, hogy közös elhatározással ön- 
gyilkosságot akart elkövetni a 
lánnyal, aki neki mostoha leánya s 
igy nem vehette feleségül. Megbe­
szélték, hogy kirándulnak a sirmío- 
nei barlanghoz s ott köpetik el az 
öngyilkosságot. Elvágta a lány nya 
kát, a holttestet csónakról bedobta 
a tóba, de aztán elvesztette bátor­
ságát s nem meri önmagával is 
végezni. Később beismerte Botor, 
hogy szerelmével üldözte 22 éves 
mostohaleányát, de az nem akarta 
meghallgatni. Kirándulásra csalta 
a sirmionei barlanghoz s úgy in­
tézte a dolgot, hogy este már nem 
térhettek vissza. A leány ellensze­
gült ostromának s ez annyira 
dühbe hozta, hogy elvágta a nya­
kát, a holttestet pedig a tóba dobta 

»*•

— Félárujegy a székesfehérvári 
kiállításra. A debreceni kereske­
delmi és iparkamara közli er:le- 
kcltségével, hogy a székesfe­
hérvári kiállításra félárujegy vál­
tására jogosító nyomtatványok 
ismét érkeztek s 1 pengő 60 fiiér­
ért kaphatók a kamaránál. Érvé­
nyes: odautazásra augusztus 28-ig, 
visszautazásra augusztus 31-ig.

RAMMINGER höígyfodrász I
I I Szent Anna ucca 12. Telefon 1B>37|

PARÓKAKÉSZ1TÖ
Aranyéremmel kitüntetve.

*•
\
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Eltemették Lovászi Mártont
Budapest, augusztus 24. Szer­

dán délután 4 órakor temették el 
a Farkasréti temető halottasházá­
ból Magyarország 48-as eszméinek 
nagy harcosát Lovászy Mártont.
A temetésen mintegy 800 ember 
jelent meg, köztük a társadalom 
minden rétegének képviselője. Olt 
láttuk elvbarátait és pályatársait. 
Eljöttek a temetésre dr. Vass Já­
nos, Bartha Albert, P. Ábrahám 
Dezső, Balogh Ernő, Búza Barna, 
volt miniszterek, Sándor Pál, dr. 
Gaál Jenő, Pakols József, Farkas 
István, Esztergályos János, Peidl 
Gyula, Fábián Béla sth. Az Opera­
ház énekkara circum dederumjával 
kezdődött a gyászszertartás, ame­
lyet Vezér Gyula dr. belvárosi 
segédlelkész celebrált. A heszen- 
telás után a koporsót a sirhoz 
vitte négylovas gyászhintó. A sír­
nál elsőnek az újságíró egyesüle­
te nevében Píinköstí Andor mon­
dott utolsó istenhozzádot Lovászy 
Mártonnak.

Ezután Farkas István a magyar- 
országi szociáldemokrata párt ne­
vében vett búcsút az elhunyttól, 
utánna Magyar Elek szcrkesztző a 
Magyarország nevében búcsúzott 
el Lovászi Mártontól.

Az általános munkásdalrda * 
gyászdalainak hangja mellett 'bo- í 
csáíotlák a sirba Lovászy Márton j 
koporsóját.

Gránátok a csatornában
A Petőfi téren már hetek óla 

nagy burkolási munkálatok folynak 
és az ott dolgozó munkások szer­
dán délután a főcsatorna bontása 
közben veszedelmes leletre bitit- í 
kantak. A csatornában ugyanis 
ágyulövedékek voltak elrejtve, 
amelyről nyomban értcsitclték a 
rendőrséget. Nemsokára rendőri és 
katonai bizottság szállt ki a hely­
színre, ahol Heim Lajos tüzér zá- 
zados és Deák detektív tüzetesen 
megvizsgálták a lövedékeket. Ösz- 
szesen nyolc darab lövedéket 
szedtek össze, amelyek között egy 
darab 10 cm.-es lövedék, egy da­
rab 7 és fél cm.-es srapnel, 2 da­
rab 35 rnm.-es gyalogsági ágyú lö­
vedék és 4 darab tojásgránát volt. 
A lövedékek eredetére vonatkozó 
lag az a feltevés látszik legvaló 
szinübbnek, hogy annak idején a 
Petőfi téren katonai barakok vol 
lak és yz ott levő katonák dobhat 
ták a veszedelmes lövedékeket a 
csatornába, amelyek azonban sze­
rencsére nem okoztak bajt.
«$♦ <B> «$»•♦}»«»

Lezuhant és szörnyethal 
Amerikában egy magyar pilóta

Newyork, augusztus 24
Az amerikai aviatikának ma 

gyár halottja van. Kiss Ferenc, a 
St. Louis Aircraft Corporation 
diplomás pilótája, kassai szárma­
zású szülők gyermeke, egy denveri 
pilótatárslájval négyszáz láb ma-\ 
gasságból lezuhant és olyan su 
lyos sérüléseket szenvedett, hogy 
a st. louisi Overland Hospitalban 
néhány nappal később tüdőgyulla­
dás okozta komplikáció folytán 
meghalt. Az elhunyt pilóta mind-

I Fürdőszoba tükrök.
nlck.lez.lt polcok gyári árban kaphatók

Sipkovits tükörgyára
I Telefon III,

24 éves volt. Eleinte egy 
bádog lemezgyár ban dolgozott,
mint munkás. Másfél évvel ezelőtt 
levelezés utján elvégzett egy 
amerikai repülőtanfolvamot és egy 
barátjával közösen repülőgépe' 
szerkesztett Portvueben, ahol szü­
leivel lakott. Lassan

annyi pénzt, hogy komoly kikép­
zésre tehessen szert. Julius 2-án 
cl is végezte a st. louisi pilóta­
iskolát. A diploma, sajnos, nem 
tudta megvédeni a baleset ellen. 
A magyarság óriási részvéte mel­
lett temették el a portveui szülői 
házból.összeszedett

Egy „Jótékonycélu“ népünnepéllyel rá­
szedték a nyíregyházi közönségét

Nyíregyháza, augusztus 24. A 
vidéki városokban újabban gyak­
rabban rendeznek ünnepségeket jó­
tékony célra, fővárosi egyesületek 
neve alatt. Az ünnepségek rende­
zői jóé lő re megérkeznek és soha 
nem látott szenzációkra hívják fel 
a közönség figyelmét. I.lökéit» ne­
veket emlegetnek: pártfogókat,
védnököket, leveleket mutatnak íel, 
amelyeket volt miniszterek cs ha­
sonló előkelőségek írnak alá. A je­
gyeket árusítják és a végén kide­
rül, hogy — a nevezett jótékony­
célra alig jut valami.

Nyíregyházán, az Alföldi Köz­
művelődési Egyesület megbízott­
jaként megjelent egy fővárosi fia­
talember, aki egy volt belügymi­
niszter és más urak levelét felmu­
tatva, engedélyt kapott arra, hogy 
a Sóstó fürdőn beléptidij ja 1, urna- 
gyűjtéssel, a 1 isza Islván-alap ja­

vára úgynevezett „Alföldi napot 
rendezzen. A plakátokon József 
királyi herceg, gróf Zichy János, 
Ravasz László püspök neve dísz­
lett, a védnökök előkelő névsora 
mellett és az „Alföldi napon" a 
város előkelő hölgyei gyűjtöttek a 
Közművelődési Egyesület urnájába 

Nagy csalódás érte azonban a 
publikumot, mert az Ígéri szenzá­
ciókból alig kapott valamit. Az ur­
nákat felbontották, a pénzt Pestre 
vitték, de az ünnepély rendezője 
ott maradt a városban anélkül, 
hogy — szállodai számláit ki tud­
ta volna fizetni. Hason lóképen: a 
nyomdát, a cigányt, a katonazcnc- 
kart sem tudja kifizetni az ünne­
pély rendezője. Nyíregyházán ak­
ció indult meg, hogy a városi ha­
tóság többé ne engedélyezzen sem­
miféle idegenből jött Rendezőnek 
semmiféle jótékonycélu ünnepséget,

Végétért Lausanne-ban a keresztyén- 
ség egységének létrehozására össze­

hívott konferencia
Lene Gáza dr egy nagyjelentőségű javaslatát az elnökség 
melog ajánlással a nepszövetsegl elnökséghez továbbította

Hosszú évek előkészítése után 
összejött a keresztyénség egysége 
létrehozására összehívott világkon­
ferencia körülbelül 500 taggal, akik 
között mind az öl világrészből kö­
rülbelül 90 különféle egyházból és 
20 nemzetiségből voltak képvise­
lők, A konferencia három hétig 
tartott s augusztus 21-én végző­
dött. Feltűnően sokan voltak a 
nagy angol birodalom minden ré­
széből és Amerikából, azonkívül 
volt 35 német kiküldött stb. A két 
magyar protestáns egyházból 8 
képviselő jelent meg, közöttük 3 
püspök: dr. Antal Géza, dr. Ra­
vasz László és dr. Raffay Sándor, 
utóbbi hivatalos szónok is volt. 
Ezenkívül theologiai tanárok és 
világiak. A konferencia hivatalos 
nyelve az angol, német és francia 
volt.

Lehetetlen hű képet adni a föld 
minden részéből összegyűlt egy­
házi dignitáfiúsokról. Reszt vett a 
görögkeleti egyház is, csak a ró­
mai katholika tartózkodott. Hogy 
eredmény lett, az Brest ncwyorki 
püspök és társai nagy tapintatának 
és emberfeletti erőfeszítésének kö­
szönhető. Legalább alapot terem­
tettek a következő tárgyalásokra 
Nehéz pontokra sikerült megegye­
zést létrehozni. így különösen fon­
tosak az egyházra, a közös knn- 
fesszióra, az egyházi szolgálatra és 
a sakramentomokra vonatkozó ha 
tározatok. Azaz, hogy itt tulajdon­
képen csak javaslatokról van szó, 
melyek aztán az egyes egyházak­
nak hozzászólás végett mcgkiildct- 
r.ck. Minden egyház szabadon ha­
tároz csatlakozása, vagy távolma­
radása felől.

A tárgyalásoknak voltak kriti­

kus pontjai, pl mikor a görögke­
letiek kijelentették, hogy a javas­
latokhoz nem járulhatnak hozzá, 
vagy mikor a quakcrck sakramen- 
tomi felfogásán ütköztek meg az 
angol püspöki és a lutheránus egy­
ház képviselői. Az ellentétek meg­
maradtak, sőt kompromisszum se­
hol nem céloztatott, ellenben kö­
zös alapokra mindenütt találtak.

Csak az utolsó pontra vonatko- ' 
zólag nem sikerüli a megegyezés, J 
mely „az egyház egységéről és a 
létező egyházak ahoz való viszo­
nyáról" tárgyalt. Hiszen tulajdon- 
képen persze egységes egyház 
még nem is létezne, legfeljebb bi­
zonyos ismérveket lehetett volna 
megállapítani (keresztség, úrva­
csora, közös hit, közös szolgálat). 
A bizottsági tárgyaláson aztán, 
mely az ügyet Szóderblom upsza- 
lai érsek elnöklete alatt előkészí­
tette, dr. Lencz Géza, a tiszántúli 
egyházkerület képviselője az egye­
sült cgyiniz létre jövetelének egy 
nagy akadályára mutatott reá. 
Erre az egyházra nézve, persze, 
országos határok nem létezhetné­
nek s az egyházi tisztviselők más 
országokban is alkalmazhatók vol­
nának, ahol csak szükség forogna 
fenn. Az esetben azonban nem 
volna szabad olyan dolognak elő­
fordulni, hogy gyülekezetek tönk­
re mennek, mivel otthon hazájuk­
ban nekik való lelkészt nem kap­
hatnak s külföldről hívníok nem 
szabad. Az egységes egyháznak, a 
gyülekezetnek és egyesnek azt a 
szabadságát is meg kell védelmez­
nie, hogv mindenki meggyőződésé­
nek megfelclőleg imádja Istenét. 
Persze szónok ezt szerétéiben meg- 
Vfllósitandónak gondolja. Szeretet-

kötelesscg ez, melyet egyik tarto­
mányi egyház a másik iránt telje­
sít és épen a konferencia tagjainak 
kell közreműködnie, hogy az állam 
részéről akadály ne merüljön fel. 
Következő javaslat elfogadását 
ajánlja:

„Az egyház egysége megköveteli, 
hogv ahol egyházi akadályok út­
jában nem állanak és igazi szük­
ség kívánja, az egyházi tisztvise- 
őlc idegen országokban is alkal­

mazhatók legyenek. A hit és szer­
vezet világkonferenciája azt a 
szives kérelmet intézi tagjaihoz, 
hogy ennek lehetővé tételét tekint­
sék különös szeretet kötelességük­
nek."

A több, mint 100 tagú, a világ 
minden részéből összejött bizott­
sági tagok értették, miről van szó, 
hogy itt tulajdonképen a világ fó­
ruma elé történt felebbezés. A be­
szédre az elnökség részéről dr. 
Dibclius Ottó német egyházi egye­
temi szuperintendens válaszolt. Ez 
a kédres, mondotta, .manapság 
egész Közép-Európát foglalkoz­
tatja. Megoldást kell keresni. In­
dítványozza, hogv megfelelő utak 
és módok megkeresése céljából az 
indítvány küldessék az elnöki ta­
nácshoz. Éhez a bizottság hozzá­
járult, Később egyetemes ülésen, 
az összes tagok jelenlétében ismét 
Elhozza Dibclius genera Isttperin- 
ti ndens az ügyet, melyet csak a 
vitatkozások elkerülése végett nem 
tárgyaltak. Azonban az elnökség 
meleg ajánlat kíséretében áttette 
azt a népszövetségi elnökséghez.

A hatalmas méretű világkonfe­
rencia végül rábízta ügyeinek ve­
zetését egy körülbelül 100 tagú 
íentartó bizottságra, melynek Ma­
gyarországból tagjai leltek refor­
mátus részről dr. Boér Elek vagy 
dr. Lcncz Géza, evangélikus rész­
ről dr. Rassay Sándor vagy báró 
Kaas Albert.

A gyűlést három nyelvű közös 
istentisztelet zárta be a lausannei 
katedráidban, hol méltó utalás 
történt az elmúlt napok páratlan 
jelentőségére.

Végül köszönettel kell megemlé­
kezni Lausanne város vendégba­
rátságáról, mely a nehéz munkát 
végző konferencia-tagoknak köz- 
ben-közben szórakoztatásáról is 
gondoskodott.

1927 szeptember 4 töl 11-lg
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Egy kis keserű bécsi 
sporthumor

A napokban olvastuk a 
Neues Wiener Journal alábbi 
krokiját, amely alaposan leszedi 
a keresztvizet a Debrecenben 
póruljárt Simmeringről. A. pom­
pás kis krokit szószerinti fordí­
tásban alább közöljük:
A bécsi csapatok a két ünnep­

napon nem sok dicsőséget szerez­
tek külföldi vendégjátékaikkal. 
Minthogy éppen a Simmering 
szenvedett Debrecenben 9 gólos 
rekordvereséget, egy intervju a pó­
ruljárt csapat egyik kísérőjével 
__ hires minták szerint körül­
belül igy hangzanék:

El sem lehet képzelni, micsoda 
pechiink volt ezen az utón. Tudja, 
milyen kitűnő füves talajunk van 
idehaza, Debrecenben pedig a 
Szakara-sivataghoz hasonlított a 
pálya.

Na és a bíró — mit mondjak 
magának... Az első gól, becsület­
szavamra, tiszta offside volt, a 
másodiknál a labda a tacsvonalon 
kívülről pattant a pályára vissza, 
ü harmadik öngól volt, o negye 
dike! tiszta hands-szel érte el a 
centercsatár, az ötödik /ogosulnt 
lan tizenegyesből keletkezett, a ha­
todik indokolatlan bünteíórugás 
ból, a hetediknél már a pályán 
túlról jött vissza a labda, a nyol­
cadiknál egy nézőnek a ie/éről 
pattant a kapuba. Csak a kilence­
dik volt szabályos.

Két gólt, amit mi lőttünk, nem 
ismertek el és egy féltucatszor 
fújt le a mi rovásunkra a bíró off­
side ürügye alatt. Aztán négy ka­
pufa-lövést csináltunk és legalább 
háromszor meg kellett volna, hogy 
ítéljék nekünk a tizenegyest. 
Azonkivül már félidőben a játéko­
sainknak fele harcképtelen volt a 
sérülések miatt és még azonfelül 
sokat szenvedtünk a trópusi hő­
ségtől és a paprikás, zsíros koszt 
tói.

A közönség el volt ragadtatva 
teljesitményeinktől és süriin nyil­
vánította tetszését, minthogy a bé­
csi iskolát, habár praktikus ered­
mény nélkül, mégis a legszebben 
képviseltük ragyogó taktikai és 
technikai manővereinkkel. Azt hi­
szem, hasonló körülmények között 
még angol csapat sem nyert volna 
Meglehet, hogy ők talán egy vagy 
két góllal kevesebbet kaptak vol- 
na. Egyébként már a jövő évre 
meghívást kaptunk reváns-mérkő- 
zésre. Ha elfogadjuk az ajánlatot, 
mindenesetre kétszeres utazási 
kárpótlást kérünk.

— Tőkés Vince szabadlábra- 
helyezését kéri. Tőkés Vince mí- 
kepércsi főjegyző, akit letartóztat­
tak okirathamisitás és sikkasztás 
niatt, a vádtanácstól kaució elle­
nében való szabadlábrahelyezését 
kéri. A napokban döntenek a 
a szabadi ábrahelyezés kérdésé­
ben

Jón: A titokzatos club, Harry 
Piellel.
. A csendőrség és rendőrség 
keres 15 elkóborolt birkát. Nagy 
j^andor gazdálkodó Pétcrfia dűlő­
ben lévő tanyájáról elkóborolt 15 
arab magyar fajta fehér gyapjas 
n'ka. A birkák még nem kerül- 

ek meg és valószínű, hogy valaki 
efogta azokat. A gazdálkodó je- 
entése alapján úgy a csendőrség, 

®>nt a rendőrség keresi az eltűnt 
birkákat,

A felvidéki evangélikus egyház minden! 
erejével tiltakozik a miskolci ősi jog­

akadémia megszüntetése ellen
Az egyházkerület! közgyűlésen élesen támadták a protestan­

tizmust gyengítő kultuszminiszteri rondeletenet
Miskolc, augusztus 24.

A tiszai ágostai hitvallású evan­
gélikus egyházkerület szerdán dél­
előtt tartotta An cg Miskolcon az. 
evangélikus templomban évi ren­
des közgyűlését, a közgyűlésen 
dr. Zelenka Lajos egyházkerületi 
felügyelő terjesztette elő évi je­
lentését.

boglalkozotl a jelentés a kul­
tuszminiszternek a felekezeti jog­
akadémiák nyilvánossági jogának 
a megszüntetésére irányuló tervé­
vel is.

Geduly Henrik püspök jelentése 
után határozati javaslatot fogadott 
el a közgyűlés. Ebben

óvást emel az ellen, hogy egyes 
kultuszminiszteri rendeleteket, 
melyek az evangélikus egyház 
törvényes jogába ütköznek, 

végrehajtsanak.
Szükebbkörü küldöttség fogja fel­
hívni a kultuszminiszter, a mi­
niszterelnök és a kormányzó fi­
gyelmét arra, hogy ezeket a ren­
deleteket, mint törvénybeütköző­
ket, vonják vissza.

A kultuszminiszternek az evan­
gélikus egyház ősi ntézményeit 
elsorvasztó kulturpoltikája nem­
zetközi szempontból sem közöm­
bös mondja a határozati javas­
lat.

Utasítja a határozati javas­
lat a közgyűlés elnökségét, hogy

a miskolci evangélikus ősi 
jogakadémía megszüntetését 
elrendelő kultuszminiszteri 
rendeletet ne hajtsa végre, az 
1927—28-as tanévben a jog­
akadémia dékánja, a felvéte­
leket a múlt tanév kereteiben 

eszközölje.
Amennyiben a kultuszminiszté­

rium kilátásba helyezett bármilyen 
megtorló lépést tenne a jogaka­
démia ellen, az evangélikus egy-

— Jön: A titokzatos club. Harry 
Piellel.

ház. jogaiért a legnagyobb elszánt­
sággal es luthüseggei log sikra- 
szailani és az esetleg szenvedéllyel 
kitörő kultúrharcért a történelem 
elölt a felelősséget magáról elhá­
rítja. A határozati javaslatban 
megállapítja az egyházkerületi 
közgyűlés, hogy

az utolsó években folyton is­
métlődnek a támadások a pro­
testáns egyháznak az alkot­
mányban biztosított jogai el­
len, a protestantizmust gyen­
gítő kultuszminiszteri rendele­
tek alakjában állandóan za­
varóan hatnak a íelekezetek 

közötti békére.
A protestáns érdekeket képvi­

selni Hivatott protestáns államtit­
kár vagy egyáltalában nem, vagy 
sokszor csak utólagosan szerez 
tudomást a sértő rendeletekröl, 
amelynek minden kíméletet és 
méltányosságot félretéve, veszé­
lyeztetik az evangélikus 'egyház 
létét.

Vannak fontosabb kultuszmi­
niszteri ügyosztályok, amelyek­
ben egyetlen protestáns tiszt­
viselő sincs és részben ennek 
tudható be, hogy a kultusz­
miniszteri rendeletek az utób­
bi időben a portestáns egyhá­
zak vérrel szerzett jogai ér­
vényesítésének útját vágják.

Az egyházkerületi közgyűlés a 
határozati javaslatot az egyetemes 
közgyűlés elé viszi — mondották 
ki a közgyűlésen, — hogy hatha­
tósan lnvassék tel a protestáns ál­
lamtitkár, hogy a protestáns egy­
ház sarkalatos jogai felett őrköd­
jék, hogy azok sem nyíltan, sem 
pedig burkolt módon ki ne ját­
szassanak és ílluzióriusokká ne 
tétessenek, mert a jelen állapotok 
könnyen kultúrharcra vezethet- f 
nek. I

• •;» m j
— Felhívás a református tanitó- | 

testületek tagjaihoz. Fekete Má- 1
— A debreceni rendőrég is ke­

resi a mezőtúri betörőket. Mező­
túron Múzsái és Gábor cég ruhás­
üzletébe betörtek és 1200 pengő 
értékű ruhaneműt elloptak, a bé­
késcsabai rendőrség elfogta a na­
pokban Ott Józsei munkást, aki 
oeismerte, hogy ő követte el a 
mezőtúri betörést és megnevezte 
bünársát is Harmathy József sze­
mélyében. A békéscsabai rendőr­
ség megkeresésére a debreceni 
rendőrség is megindította a nyo­
mozást a szökésben levő Har­
mathy kézrekeritésére.

— Jön: Egy kurtizán halála, Putty 
Liával.

Botrány a ebreceni állomáson.
D. Nagy János Hajdúszoboszlót 

gazdálkodó bejött fejeségével 
együtt Debrecenbe és a bevásár­
lások után elment a korcsmába és 
ott mulatozott. Jó kedvében két 
cigánynak 10 pengőt és élelmet 
ígért, ha elkísérik Hajdúszobosz­
lóra. A cigányok beleegyeztek és 
felvettek öt pengő előleget a 
gazdától. A Hajdúszoboszlói útból 
azonban nem lett semmi, mert a 
gazda felesége nem engedte meg| 
hogy a cigányok velük utazzanak. 
Az állomáson ebből nagy veszeke­
dés lett és a cigányok egyikét 
aki követelte a kialkudott 10 
pengő másik felét is, a részeg 
gazdálkodó arculverte. A rendőr a 
gazdálkodót előállította a rendőr­
ségre. Az eljárás megindult ellene.

tyás taniótestvérünk feleségét, 
Wollt Julia tanítónő testvérünk 
édesanyját vesztető el. Wolfí Juha 
édesanyjának temetése csütörtö­
kön, 25-én, délután 3 órakor a 
Nagytemplomból, Fekete Mátyás 
feleségének a temetése szintén 
csütörtökön, 25-én, délután 4 óra­
kor az Ispotály templomból lesz. 
Mindkét tanitótestvérünk iránt ér- : 
zeit őszinte részvétünket fejez­
zük ki azzal, hogy mindkét teme­
tésen teljes számmal jelenjünk 
meg. Elnök.

Elitéit istenkáromló lóápoló.
A debreceni méntelepí parancs­
nokság udvarán a napokban Esz- 
terházi József lóápoló az Istent 
káromolta. Megindult ellene az 
eljárás és a rendörbiró 12 napi 
elzárásra és 20 pengő pénzbünte­
tésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Jön: A titokzatos club, Harry 
Piellel.

— Köröznek egy tolvaj cselédet.
A debreceni járásbíróság elren­
delte Sütő Margit 20 éves debre­
ceni cselédleány körözését, akit 
lopással gyanúsítanak. A cseléd­
leány a feljelentés után eltűnt la­
kásáról és azóta nem tudták meg­
állapítani, hogy hol tartózkodik.
A debreceni rendőrség a jrásbiró- 
ság megkeresésére bevezette a 
nyomozást a cselédleány kézreke- 
ritésére.

Furtai tolvajokat keresnek 
Debrecenben. A iurtai csendörség 
értesítette a debreceni rendőrsé­
get, hogy özv. Török lstvánné 
Iurtai lakosnak a szobájába isme­
retlen tettesek betörtek és ellop­
tak nagymennyiségű ruhaneműt 
és ágyneműt. A tolvajok a csend­
örség jelentése szerint Debrecen­
be jöttek, hogy itt a zsibvásárban 
eladják a lopott holmikat. A rend­
őrség megindiotta a nyomozást, 
de még nem akadtak a Iurtai tol­
vajok nyomára.

— Jön: Egy kurtizán halála, Putty 
Liával.

— Lopott ékszereket keresnek 
a debreceni ékszerészeknél. Sze­
geden dr. Balázs Sándor lakásába 
behatoltak ismeretlen tettesek es 
nagy értékű ékszert és sok ruhát 
loptak el. Az ékszerek közt van 
egy igazgyöngy nyakék 501) pengő 
értékben. A szegedi rendőrség ér­
tesítette a betörésről a debreceni 
rendőrséget, mely megindította a 
kutatást és megfogják állapiam, 
hogy az ellopott ékszerek közül 
nem helyeztek-e el párat debrece­
ni ékszerészeknél.

— A neuraszténia nem mentesít 
a tárgyaláson való megjelenés 
alól, A debreceni törvényszék 
elé volt idézve tárgyalásra Mar- 
kovits József budapesti lakos, aki 
ellen közokirathamisitás miatt fo­
lyik az eljárás. A tárgyalás szerdán 
délelőttre volt kitűzve, de azon 
nem jelent meg Markovits és az­
zal igazolta távolmaradását, hogy 
ügyvedje utján becsatolt egy or­
vosi bizonyítványt, mely szerint 
neuraszlémás es orvosi kezelesi 
alatt van. A tanácselnök kijelen­
tette, hogy nem fogadja el az or­
vosi bizonyítványt, mert ,a neu^ 
raszténa magában még nem ok 
arra, hogy a vádlott elmaradjon a 
tárgyalásról. Uj tárgyalást rendelt 
el annak k.mondásával, hogy ha 
arra sem jelenik meg a vádlott, 
elő fogják vezetni.

— Jön: Egy kurtizán halála, Putty 
Liával.

Az eszperantó nyelv a gya­
korlatban. Általános nemzetközi 
segédnyelvnek a bevezetése teó­
riában oly könnyűnek látszik és a 
gyakorlatban mégis oly nehezen 
es lassan megy! Miért? Mert a 
közönség, bár elismeri, hogy na­
gyon hasznos és egyszerű volna, 
ha egy közös nyelvet használhat­
na minden nemzetközi érntke- 
zésben, mégis nemcsak maga 
semmit sem tesz e dolog érdeke­
ben és valami felsőbb hatalomtól 
várja a végleges megoldást, de 
még az eddigi kísérletek, sikerek
* .4» «8» HB»*'

Miért kínlódik fej­
fájással?

azt megszüntetik. Kérje 
az eredeti csomagolást 

a piros címkével 
és az „M. L. B.“- 

védj eggyel.

Cérdezie meg orvosátl
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Leendő anyáknak kellő figyel­
met kell toréi.taniok arra, hogy 
bélmüködésiik rendben legyen, ez 
pedig a természetes „Ferenc Jo- 
zse-t' kcteriiviz használata által 
érhető el. Nőorvusi klinikák ve­
zetői egybehangzóan dicsérik a 
valódi t'erene József vizet, mert 
könnyen bevehető és rendkívül 
enyhe hatása gyorsan és minden 
kellemetlenség nélkül jelentkezik. 
Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és lőszer üzletek ben.
•«* ❖ »J* ❖ ♦> «> *;♦ ♦;< «$• «$• ❖ ❖ ♦«*

és eredmények iránt sem érdea- 
lüdik. Az bizonyos, hogy legelső- 
sorban a kereskedő, a gyáros és 
az- utazó részere volna telette 
hasznos egy közös segédnyelv. És 
nem véletlen, hogy a gyakorlati ' 
életben ezek használták fel elő- I 
szőr. l ények beszélnek! De Ma- | 
gyarországon még e tényeket is 
alig ismerik.

— Dr. Weszeczky Oszkár sza­
badságáról hazaérkezett és ismét 
rendet. (Városi bérház, Batthyány 
u. 17.)

— A BORSSZEM JANKÓ 
HAVI ELŐFIZETÉSI ÁRA A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELOFlZhiOÍ KÉSZÉRE 75 
FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PÁ­
RATLAN KEDVEZMÉNNYEL 
ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG KIADÓHIVATALÁBAN LE­
HETI

— Zengewaid rövidáru üzlet 
megnyílt a Kálvin-tér 3. sz. 
alatt. Harisnyák, keztyük, rövid­
áruk nagy választékban igen ol­
csó áron beszerezhetők.

— Faj borok kimérése. Méltósá- 
gos Weszprémy Zoltán vámospér- 
csi nagyb.rtokos fajborainak ki­
mérését a Városház-étterem már 
a mai napon megkezdte.

— Singer gépselyem mindenféle 
színben kapható. Singer varrógép 
részvénytársaságnál, Debrecen, 
Piac ucca 79.

g «zimhaTÜ

MOZOÓSZINHAZAKi 
URÁNIA: Te leszel a feleségem 

(Van Zanten házassága), romantikus 
történet 7 felvonásban. A főszere­
pekben Alfons Fry land és Vera Ve- 
romna. Betty Bronson és Ricardo 
Cortez szereplésével Krinolin kisasz- 
szony, történet a múlt század ötve­
nes eveiből 7 felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: Buster Brown gol­
fozik és Delejes lóláb, bohózatok. 
Mady Christians a főszerepben: Bécsi 
lányok, regényes történet az aranyos 
békeidőkből, 7 fejezetben.

JÖNNEK: Péntektől: VÍGSZÍN­
HÁZ: Csak felnőtteknek! A kurtizán 
halála, dráma 8 felvonásban, a fő­
szerepekben Putty Lia és Ben Lyon. 
— URÁNIA: Egy csók nem a világ, 
7 felvonás egy kislányról és egy dra- 
gonyos kapitányról, a főszerepekben 
Xenia Desny és Livio Pavanelli. A 
titokzatos club, kalandorszenzáció 8 
felvonásban, a főszeerpben Harry 
Pici.

,,METEOR”-ban csütörtökön: „A 
titkok háza”, világattrakció, 2 rész 
egyszerrre. Két és félórás műsorok. 
Ivan Mosjoukin legnagyobb sikere. 
Előadások: 6 és fél 9 órakor. Jegy- 
elővétel. Jön: ,,B e n - H u r".

SPORT
Cseh-Magyar válogatott boksz­

viadal Debrecenben
A nehéz atlétika iránt fogékony 

debreceni közönségnek nem m n- 
den napi atrakcióban lesz része 
szeptember 11-én, amikor a M.t 
gyár Ökölvívó Szövetség Debre­
cenben rendezi meg a harmad k 
magyar-cselt válogatott bokszver­
senyt. Az egész világon csak az 
utóbbi években kezdett tért hó­
dítani és ma már Európában nagy 
tekintélyre tettek szert a magyar 
ökölvívók, ami a legjobban mű­
ködő magyar sportszövetség, a 
MÖSz érdeme.

A MÖSz vezetősége azonban 
nem elégszik meg Budapest er­
kölcsi és anyagi erejének kihasz­
nálásával, hanem nagy céljának el­
érése végett magához ragadja a 
magyar vidéket is, amely annyiszor 
bebizonyította már életképessé­
gét és erejét a magyar sport szol- ■ 
gálatában. Az a terv, hogy a vi­
déki propagandát nem holmi ka- 
barészerii exhibition mutatványok­
kal. hanem komoly országos sőt 
nemzetközi küzdelem keretében 
kezdik el, csak dicséretre méltó 
áldozatkészségét jelenti a MÖSz 
vezetőségének.

A bokszviadal megrendezése ér­
dekében Debrecen város egesz 
társadalmát, élén Hadházy fő s- 
pánnal és Magoss György polgár­
mesterrel megmozgatják és a cél­
ból Kankovszky Artur, a MOS-/ 
ügyvezető elnöke csütörtökön 
Debrecenben az Arany Bikában a 
sportkörök bevonásával döntő fon­
tosságú tanácskozást tart. Kan­
kovszky pénteken a főispánnál és 
a polgármesternél tiszteleg, mert 
a magyar-cseh viadal nemcsak 
sport, hanem társadalmi esemény­
nek is Ígérkezik.

A DMTE az elsőosztályban
Szerdán este tartotta a labda­

rugó alszövetség első tanácsüléséi, 
amelynek legfontosabb tárgya a 
létszámemelés kérdése volt. Hosz- 
szu vitatkozás után a tanács nagy 
szótöbbséggel hozzájárult a tizes 
létszámhoz és igy végre a DM FF. 
bejutott az elsőoszlálybaj A ta-j 
nácsülésen osztották ki az 192a 
26. és az 1926—27. évi bajnokság

győzteseinek, a DVSC-nek és Ny. 
TVE-nek a bajnoki érmeket. A 
szövetségi kapitányi tisztségre 
Dalia Zoltánnal szemben Kupinszky 
Sándor választották meg.

A bizottságok megalakítása 
után mcgctjcUck az őszi bajnoki 
forduló sorsolását, amelynek ered­
ményét holnapi számunkban kö­
zöljük. Az őszi idény első for­
dulója szeptember 4-én lesz.

KÖZGAZDASÁG

Emelkedett a búza ára
Határidőüzlet előfordult k öle­

iéi. Búza: Október 31.68, 66, 76, 
86 90 84, 94, 32.00, zárlat 31.96

08 Március 33.86, 96, 34.10,
34,06, 14, zárlat 34.08-10, Május 
34.40,, 44, 46, 54. - Rozs: Augusz­
tus 29.20, 30, 34. Október 28.72, 
76, 78, 76, 86, 92, 94, 29.00. zár­
lat 28.90 92. Március 29.90, 30.00,
02, 29.98, 30.04, 06, zárlat 30.04— 
30.06.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé- 
. ei: Búza: tiszai 77 kg 31 31.20,
78 kg 31.20—50, 79 kg 31.60—80, 
80 kg 31.80—32.00, felsőtiszai 77 
kg 30.80- 31.00, 78 kg 31.10—30, 
19 kg 31.40—60, 80 kg 31.60—90, 
fejérmegyei 77 kg 30.70—90, 78
kg 30.90—31.10, 79 kg 31.20—31.40 
80 kg 31.40—60, — Pestvidéki
rozs 28.50—75, egyéb rozs 28.50 
7
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5, takarmányárpa I. 25.50 26.00,
takarmányárpa II. 24.50—25.50, 
felsőmagyarországi sörárpa 29.00 
33.00, egyéb sörárpa 27—30.00, 
tengeri 24.75—25.00, zab I. 22.50 
22.75, zab II. 22—22.25, repce 44— 
45,00, korpa 18.50—75.

Valutaárfolyamok: Angol fojt
27.80—27.96, Belga frank 79.55— 
79.85, Cseh korona 16.89 16.97,
Dán korona 152.80—153.40, Dinár 
10.02—10.08, Dollár 568.60—571. 
Francia frank 22.40—22.60, Hol­
landi forint 228',55—229.55, Len,-: 
gyei zloty 63.35—64.35, Lei 3.51 
3.57, Ura 31.25—31.35, Német 
márka 135.85—136.35, ' Osztrák 
Schilling 80.40—80.80, Norvég ko­
rona 148.40—149.—, Svájci frank 
110.25—110.65, Svéd korona 153.10 
— 153.70.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma­
radvány 239, felhajtás 1245 sertés 
és 9 süldő, eladatott 432. Árak: 
könnyű 156—164, nehéz 164—170.

VARRÓGÉPEK
CSILLÁROK
GRAMOFONOK

KERÉKPáRDK
ELŐLEG NÉLKÜL 
A LEGKEDVEZŐBB

RÉSZLETFIZETÉSRE
KATZANDOR

GÉPÁRUHÁZÁBAN

C
UCCA 83. SZ.

rAly u. sarok

I

TELEFON: 7-78

ingyenes géphímzés oktatási

az űréi cipőkrém dobozokat,
mert

ingyen hap
1 tele doboz

eredeti angol recept alapján készült

„VESTA“
cipőkrémet

6 üres „VESTA* dobozért ott, 
ahol azokat vásárolta.

Kapható
kicsinyben és nagyban

Weisz Bertalan festéknagykereskedő 
Vojt Simon fUszerkereskedő Hadházi ut 
Belvárosi Festékáruház Hatvan ucca 2.
Nagy Viktor fUszerkereskedő Árpád-tér 
Weisz Márton fUszerkeresk. Deák Ferenc u. 
JónuAlános fUszerkereskedő Nvil ucca 34, 
Sárkbzy Sándor fUszerkeresk. Hatvan u. 17. 
Zeurovics Ferenc fUszerkoresk. Miklós ucca 
Weisz N. Gyula fUszerkeresk. Varga kert 
Kovács János Jókai ucca 52.
Terner Béla nagykor. Burgundia ucca 1 
Danczinger Lajos fUszerkereskedő 
HegedUs János Szabó Kálmán ucca 
Kovács Lajos Nyíl ucca 2.
Csermák Gusztáv Dévai ucca 34.
Molnár István Mikes Kelemen ucca 1.
Nagy József Újvárosi ut 16.
Stanga G. Gyula Burgundia ucca 14. 
GrUnbaum Pál Erzsébet ucca 22.
Roosz Márton Cegléd ucca 
Fehér József Baross ucca 11.
Benda András Mikes Kelemen ucca 1. 
GrUnsteln Sándor Attila tér 2.
Goldmann Herman KUlsővásár tér 13.
Nagy István fUszerkeresk. Csonka Pál ucca 2. 
Domby Miklós Rákóczi ucca 25.
Kiss József lóziefklr. herceg ucca 24.
Krón János Miklós ucca 22.
Czeglédy Gyula Vörösmarty ucca 20.
Kálnay András Késes ucca 3.
Deutsch Dezső Széchenyi ucca 47 
Danczinger József fUszerkereskedő 
Vágó László Teleky uoca 71.
Fischer Vilmos rövidáru nagykereskedő 
Leitner és Rosner röyidáru nagykereskedő 
Hollender Henrik rövidáru nagykereskedő 
Kanczler J62sef rövidáru nagyiereeskodó 
Klein Ignátz fUszornagykereskedŐ 
KI. In Ernő rövidáru nagykereskdö 
Mayer Lajus Hatvan uccá 36.
Welse Márton Szepességl uccn 21.
Hodossy István Kinizsi ucca 49.
Harsány! István Eötvös ucca 4.
Németh Kálmán Eötvös ucca 
Kardos Gábor Kút ucca 36.
Kohn Sámuel Károly Ferenc József ut 
Fischer Bernáth Újvárosi ut 
Németh József Csapó ucca 40.
Veres Istvánná Mester uoca 48.
Spirdlnov Splrldln Kossuth ucca 58.
Krajnlk Márton Szepességl ucca 35 
Kiss Testvérek Iparkamara 
Braun László Hatvan ucca 71.
Lukács Pál Csemete ucca 19 
Árvay István Honvéd ucca 38, 
özv. Simák Lajesné Vígkedvű Mihály u. 36. 
Szabó György Wesselényi tér 2.
Cseresznyés Ferenc Homok ucoa 79. 
Sarkady Géza Árpád tér 3.
Haasz Rózslka Bercsényi ucca 35.
Itj. Stanó Sándor Bocskay tér 12.
Győry Ferenc Kálvin tér 3.
Kelser Sándor Mester uoca 16.
Dioker Lajos Hatvan ucca 41.
3teinberger Vilmos Hatvan ucca 81. 
Auspltz József íestóknagykereskedö 
Berger Miksánó Szotyori telep 50.
Bihari Béla Téglavető 250.
Strém Vilmos Téglavető 225.

m -
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fi Mérsékelt érek, figyelmes
, klssolgélés, modern be-
< rendezés, központi fűtés,
\ mulecvlzszoigé Itatás, lift. i

4 A Nyugati pályaudvar közelében, J

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest lagalsSrandö, mo­
dern családi szállója az

István Király 
szálloda

Szonyeguzem
CSAPÓ UCCA 56.

Perzsaszőnyeg
készítés
Javítás
tisztítás
megává *
Fonalak
Minták

tri'™7

varrógép
RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

Kedvező fizetésife/iéte/cA

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG,

DEBRECEN, PIAC-U. 79.

W
egy egészen

w FAJTA GÁLI ÉR!

mm
i ji'

», z- /. • - V
t..

>X’ü

/<í '.X'-WA/.-í.*:
, gl Kall^gyärtmir 'i " ,é,s különbözik minden 

'*“• rtfaflr *? ,«t1Sy,e,-v.'UJ az ““5’“«». mo.t ki-
R'H kemény rulá m°=maibb ango1 l>"P»'>bf>i. A 
P61 volna. Tartóz,*«? ‘ ,s ol>“n, mintha vászon- 
Nobb minden tvklnia',t. nlncs‘" bo-znlögható. A 
ra“ Momii „ Ä5en,: » legjobb. ha a kel- 
^zk6aéflclenUi a b-Kiobb 1? laka'0kosko,lnl akar 
vzKödni. ___ ’ híl o|egánsan szeret öl-

^erJen a dlvaiárukeresktdőtöl

tRCO-LüXUS GALLÉRT

Galflóczi magántanfolyam és 
jogiszemlnárlum

Budapest Vili., Mária Terézla-tér 3. (Baroai-u.)
Előkészít középiskolai maginvlzsgókra, 
érettségire, alapvizsgákra, szigorlatokra.
K » 1 ü n fi jegyzetek!!!

sieplember i én a

PANNÓNIA GARAGE-
Imii int‘j;kez(l5dl!c>

, Piac ucca 42, Telefon 2-99.

Ügyvédek figyelmébeI!

Ili ügyvédi nyomtatgánvoh
Keresetlevél.

Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény. 

Kielégítési végrehajtás iránti kérvény 
Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskcdésében
BK-................................ M

I MentőszekrényI
j|| minden nagyságban és kivitelben. §5§
I ALKATRÉSZEK |

külön kaphalók

SCHÖNSÁNDOR
keztyl-, kötszer- és orvosi mllszertárában Debrecen, Piac u. 14. Csapó-u. sarok, Telefon 11-56

G YERMEKDIV ATH AZ
{(VÁROSHÁZA, FŐKAPU MELLETT) 

Még csak augusztus hó 25-ig
ad 30 százalék engedményt összes cikkeiből.
Játszóruhák, babiruhák, kötények, le­
ányka- és íiuruhák, jambók, kalapok, 
harisnyák, stb. Feltűnő olcsó árak !

APRÓ HIRDETÉSEK
VÉTEL

Istvánmalmi
részvényeket veszek- Cím a kiadó, 
ban. 4959

iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Kezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

Alkalmi vétel.
Batthyány uccán nagyértékíi, 
nagylelkű több (Ízletes bérház fe­
lerésze jutányos áron megvehető. 
Kizárólagos megbízott Máté ingat­
lanirodában, Széchenyi ucca 55. 
Telefon 14—63. 4917

SST”1 "ff
Állandó

női énekes tambura zenekar a 
Gazdag-étteremben. 870

Egy
antik komót átjavítva, berakásos, 
antik Biedermayer-garnitura olcsón 
eladó. BejTilcn u. 3. sz- 4968

Kóser
csemege teavaj, naponta friss. 10 
deka 70 fillér. Tokaji bor, 1924. 
évi, 1 liter 2 pengő Kupfernél, Jó­
zsef kir. herceg ucca. 4969

Cementcserép,
legjobb minőség, jutányosán kap­
ható Békési és Löw-cégnél, Ho­
mokkert, Hungária malom mellett.

4878
MÁRVÁNYMOZAIK, 

cementlapok, betonárok, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mfikőgyárnál,
Fürdő ucca 2. sz. 955

Vendéglők,
kávémért., fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú üz- 
letközvetitő irodája, Budapest, 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi úti 
sarokházban.)

Telepen
eladó ház, korcsmának, fűszeres­
nek, hentesnek, gazdálkodónak 
megfelel, 30 millióért. Cim: Külső­
vásártér 9. 4975

Deák Ferenc uccai
templomban egy férfi és női ima- 
szék eladó. Női II. emelet közép­
karzat, első sor. Cim: Weinberger, 
Széchenyi ucca 1. 4967

Nagy kapu,
ajtók, ablakok, kemény lágeren dák 
és tégla olcsón eladó. Siinonffy u.
57. ____________  __  4972

Tűzifa,
cement, mész, tégla termelési ár­
ban kapható Pollák Zsigmondnál, 
Debrecen. 9T2

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

TŰZIFA
ée szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50. és 10-93. 955

Cipő olcsósági
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál. 679

Benzin
45 fillérért kapható, autók olcsón. 
Motorkerékpár 5 és fél millió. Pa- 
taky, Erzsébet ucca 32.______1195

HOMOK,
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban, Telelőn
58. _________________________ 965

Legerősebb
szappanfőző szóda 1 kg. 60 fillér, 
1 liter Shell benzin 48 fillér, 1 da­
rab óriási ,,Galambdúc'" szappan 
48 fillér. Festékek, olajok, ecsetek 
és háztartási cikkek legolcsóbb 
árban kaphatók a Belvárosi Fes- 
tékházban, Hatvan ucca 2. 897

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Műkőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388

JÓMINOSíGO
csertégla ée cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
ati téglagyárából. - Eladása SÍ- 
eonffy ucca l/a. II. emelet. Tele­
fon 6-10. 955

Hencserek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Pflspfiki palota. 614

Nyári kelmék
férfi és gyerinekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál. Kistemplombazár. 1188

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garay ucca 29.

Atyánk elhalálozása miatt
jó búzatermő vidéken 7 járatú 
vám- és félmagas őrlésre beren­
dezett gőzmalom összes mellék­
épületeivel kedvező áron eladó. 
Érdeklődők forduljanak Cservény 
örökösökhöz, Ahaujszántó. 1128

Cipőket
hol vásárol? Én már az újonnan 
bevezetett cipőosztályon Csapó u 
33—35. (Iparostanonciskola épü­
let). Guttmann Dávid rőfösnél ve­
szek, hol nagyon olcsón és szoli- 
dan kiszolgálnak. 1219

Elköltözés
miatt különböző bútorok és ház­
tartási cikkek eladók. Schwarz, 
Füvészkert u. 5. 4952

KISEBB
füszerberendezés azonnal eladó. 
Cim a kiadóban. 4866
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GYENES ANTAL
központi tatéi, mllüzliléi. Kfimi. vízvezeték, 
tezilo éi iHteriizéll vállalata DEBRECEN. ARANY 
JANOS UCCA 17. 87. Ezüst éremmel kitüntetve.

KERESLET
Bejáró

takarítónő felvétetik. Simonffy u. 
Berkovits. 4954

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug 
székek legolcsóbban Nagy vasűzle. 
tében, Csapó uccai forduló. 663

Villakastély
minden konforttal eladó (parcel­
lázható). 200 hold kiadó. Komlóssv 
ut 16., ötkor. _ ___ 4055

Eladó
a Rákóczi ucca 67. sz. ház. Egy 
modern lakrész beköltözhető, mely 
rendelőnek, irodának megfelel.

___ _____________________4958
BÚTOR

legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró 
__________ 468

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca 
13.____________________________284

Eladó
lókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert. 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné 
_____________________________3876

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok. 870

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok. hencserek, szalongarnitu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyolc. 1003

Singer*
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehető Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
Telefon 727. 680

Gnmikabátot,
dvermekruhát olcsót és lót csak s 
Budapesti Férfimbe Áruházban 
vásárolhat, Csapó ticca 17. Szin- 
házátjáró. 669

GYERMEKDIVATHÁZ 
(Városháza, főkaou mellett) ösz- 
szes cikkeiből 30% engedményt 
ad. Játszó ruhák, babi ruhák, kö­
tények, leányka és fiú ruhák, 
iambók. kalapok, harisnyák stb. 
Feltűnő olcsó áraki

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legwlcsób 
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugy árában 
Debrecen, Hatvan-u. 7 452

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, .380 mil­
lió, százötvennel átvehető. — 
György. Budapest, Conti ucca hét

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és hetüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert. 
Faiskola ucca 7/g. 3938

A Hortobágy Mlmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztűz 
letben az általánosan elismert ló- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állnr 
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk Telefon 170

Kerékpár,
szabadonfutó, olcsón eladó. Si- 
monffy u. 33., utolsó ajtó. 4948

Legszebb
kerthelyiség a városban Gazdag­
nál, Hunyadi ucca 1. sz. 870

ELVESZETT
pénztárca Kossuth ucca és Hatvan 
uccai reáliskola között. Becsületes 
megtaláló pénzt megtarthatja, iga­
zolványokat kérem visszajuttatni. 
Wailerstein Imre, Széchenyi uc-

16. 4978

' 1 ""Tű
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Alkovos
bútorozott szoba kiadó családnak 
vagy d áknak is. Hatvan u. 9„ Ho-

tökéletesen és megbízhatóan ja­
vít és tölt, accumulátor savat

raktáron tart

4977

Házvezetőnőt,
esetleg feltétlen megbízható sza­
kácsnőt keres elsejére vidéki or­
vos család. Jelentkezni bizonyít­
vánnyal Hatvan ucca 13., emelet,
AdlernéL __ _ _________

önálló
mérlegképes könyvelőt keresünk. 
Kizárólag kimerítő Írásbeli ajánla­
tokat kérünk. Postafiók 16- Áron 
Miksa.__________ 4965

Egy
bejáró perfekt szakácsnő és egy 
bentlakó szobalány elsejei belé­
pésre kerestetik. Péterfia ucca 68. 
K 4970

Különbejáratu
csinosan bútorozott szobát keres 
főtérhez közel garzon úriember. 
Árral és címmel megielöll ajánla­
tot a kiadóba kérek ,.Garzon 
jeligére._   4966

2400 pengőt
biztos fedezetre (két részben is) 
kihelyeznék. Ajánlatokat „Biztos“ 
jeligére a kiadóba. 4818

Koporsókészítésben
gyakorlott asztalos felvétetik. Fa­
behozatali, Hid u. 16._______ 4963

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit. 
Péterfía 11. 905

rovitzné.
Lakása 11

bérbeadását díjmentesen végzem. 
Hoch-iroda, Szent Anna négy

_______ 4979

Kiadó
e(5y bútorozott szoba eüv vagy két 
fiatalember részére. Értekezni Jó­
zsef kir. h. u. 4L__________4916

Iskolás
leánykákat vagy fiukat teljes ellá- 
• ásra válla! intelligens izr. család. 
Piac ucca 81., keresztépiilet. 4957

Csinosan
bútorozott különbejáratu szoba 
fürdőszoba használattal kiadó. S,- 
monffy u. 50. sz.______ 4956

Egy
sz^ba konvha uccai lakás lelépés 
nélkül kiadó. Villamos megállónál. 
Apaffy ucca 32. szám.

K<adó 2 ágyas szoba
a piac közepén szeptember 1-től 
egv vagv két úriember részére, 
esetleg fürdőszoba használattal. - 
Központi fűtés. Cim a kiadóban

4950

Földvári
Debr. l-ső Elektrotechnikai Gyára

Széchenyl-u. SS. Telelőn 168. 
Gyakornok felvétetik.

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi­
lágítással, — esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
Bika-bérház, II. em., 2, sz. 4372

Lusstig Ernő
müasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban. 678

4951

Középiskolás
urileányka teljes ellátást kaphat. 
Fürdőszoba, zongora használat. 
Kívánatra német .társalgás. Érte­
kezhetni Szántó ruhaüzletben.

1220

KIADÓ
Arany János ucca 54. sz. ház 
egészséges, modern betonirozott 
pincehelyisége műhelynek, raktár­
nak igen alkalmas.___________ 4848

ELCSERÉLNÉM 
központon levő 4 szobás modern 
lakásom 2—3 szobással mellékuc-
cán. C:m a kiadóban.___________

Szerény,
meghízható nőt keresek elsejére 
ötödik éves fiamhoz Debrecen 
melletti nagyközségbe, ki háztar­
tásban segédkezik. Zongorázni, 

imetül is tudó előnyben. Cim ?
kiadóban. 1206

KÖZPONTON 
levő modern 4 szobás lakásom át­
adnám, Cim a kiadóban.________

Naponta saját nyártmá- 
nyu friss áruk:

Fü»t«lt, «rAr<»í A* nAro8 
kolhóarok Rel- M kfllftiMi 
csemwreáruk. Borjú-, hí­
zott marha-, disznó- és 
juhhus ál landóan raktáron

HORVÁTH GtBOR
vllkmyeröre berendezett 

hentesflzeme os kiviteli üzlete

DEBRECEN, KOSSUTH U. 13.
Telefon 678.
Csekkszámla : 3281

Folyószámla Angol-Magyar Banknál.

Csemegpszolonnák, pap­
rikás. kolozsvári, fehér, 
tea- és soék*'t szalonnák, 
továbbá sózott szalonnák 
táblában, oldalban, friss 
zsírnak való nagyban és 
kicsinyben napléron,

Biztosítási
üzletszerzőket keresünk. Szakkép­
zettség nélküli urak és hölgyek 
működésére is reflektálunk. Sze­
mélyes jelentkezést kérünk. Cím 
a kiadóban.__________________t246

HOSSZABB
bizonyítványokkal rendelkező per­
fekt szobalányt Fatal pár szentem­
ber 1-re keres. Cim a kiadóban.

4953

Perfekt
iroda’ gyakorlattal (gépírással) 
rendelkező kisasszony elmenne 
pénztárhoz is. Cim' a kiadóban

4932
Farkaskutyámat

lehetőleg a nadvállnmás közelében 
fizetés ellenében elhelyezném. Ér 
tekezhetni: az Alföldi Takarék há­
zában levő trafikban. 4944

KÉT
nagy szobát fürdőszobával kere­
sek. de nem albérletbe. Cim a ki­
adóban. ___________

Okleveles
református lelkész, kinek állam- 
számviteli és katonai vizsgája is 
van, bizalmi vagy bármilyen ál­
lást keres helyben vagv Vidéken, 
eset'eg gazdaságban (uradalom­
ban) Címe a szerkesztőségben

4854
Kiszolgáló kisasszonyt,

cipőszakmában jártast, felveszek.

Egy
külnnbeiárntu szép bútorozott szo­
ba kiadó. Kálvintér 5. sz. 4978

Paradicsom
házhoz szállítva megrendelhető. 
Engek Werbőczy ucca 3. Telefon 
14—04. 4962

Különbejáratu
kétágyas bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg ucca 62.__4937

Cziczó János
rlpészmühelyét Csapó ucca 6. sz. 
alá helyezte át az udvarba. 4942

KÖNYVVITELI,
gén- és gyorsiró tanfolyamra 
szeptember 1 -íg iratkozhat be a 
Könyvviteli Szakirodában (Kandia 
ucca 4b, telefon 5t8.t. Jelentke­
zők mérlegképes könyvelőkké, 
perfekt gép- és gyorsírókká lesz­
nek kiképezve. Olcsó tandíj! Ked­
vező fizetési feltételek! ^ 4947

Kun József
uriszabó, Széchenvi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban. 966

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. _____ ___11 If

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres- 
kedelmi árukra._____________ __2H

Két logásos
menü vacsora 1 pengő. Gazdag- 
étterem, Hunyadi ucca 1. sz. 870

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy vasiiz- 
letében. Csapó uccai forduló. 66..

Mérlegkészitő
mülakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészitő

* 959

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műbe 
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727. 
r 680

CSINOSAN 
bútorozott szoba kollégium mellett

Figyelem!
Megnyílt uj órás és ékszerüzlet, 
ahol a legkomplikáltabb óra- és 
ékszerjavitást jótállás mellett ké­
szítenek. Kérem a n. é. közönség 
b. pártfogását. — Kepes Adolfne. 
Kossuth ucca 15. (Kontsek-ház- 
ban.) 1161

„Anni"
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók (Csapó u
58.1 691

Guttmann, Csapó u, 33—35. 1219 | kiadó. Cim a kiadóban.

Bejáró-takaritónőt
keres Debrecen szálloda._____ 4960

4663

Teljes
ellátásra elfogad izr. úri család 
iskolaévre két diákot, vagy diák­
leányt. Német társalgás. Piac 68., 
JI. emelet, középen. 4914

Négy logásos
menü ebéd 1.10; Gazdag-ét terem, 
Hunyadi ucca L  870

Gyakorlott
varrólányok francia és angol mun­
kára felvétetnek, tanulók is Grün- 
feldnél, Péterfía 19. 4961

IRODÁNAK
alkalmas három szobából álló la­
kás azonnal kiadó Piac 34, szám
alatt._____________________UH

Átadó lakás
egy szoba, konyha, szeptember 1-re 
Gróf Leiningen ucca 1- Barcsay- 
telep.__________________ _______

Zsinór,
rojt, harisnyafejelvS, szemfelsze 
dés Paszománygyárban, P'ac “•
32., udvarban, 5

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsóit

vállal Javításokat
Rákóczi”!!. 36. sz.

Nyomatott Hegedűs 4« Sándor irodalmi és nyomdai rés z'vénytársa.ág könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.


